
ODPOVĚDI NA DOTAZY NA WEBU OBCE STRAŠICE 
 
Uveřejnění mého příspěvku o strašickém strašidle z hlediska geologie (na webových 
stránkách obce Strašice ID:47380 ze 27.9.2010) vyvolalo otázky, na které jsem na tomtéž 
webu odpověděl tímto přípěvkem. Když pak zapadl ve starších stránkách, tak někteří již tehdy 
existující diskutéři (hlavně z řad skeptiků) znovu argumentovali v jalové diskuzi úplně 
stejnými otázkami, ale na ty už jsem opravdu neměl čas zase znovu zase stejně odpovídat.  
 
OTÁZKA : 
Píšete, že "v několika sousedních domech ve Strašicích tehdy bez zjevného důvodu vypadávaly 
jističe." Které domy to byly ? Proč dosud nikdy nebyl o nich uvedeny podrobnosti ?“ 
ODPOVĚĎ : 
Celkově byly vypadáváním jističů postiženy tři budovy, které stojí v zahradách na zhruba 
severojižní linii. Dům Mračkových č.p. 612 je nejjižnější a směrem k jihu je za ním asi 70 m 
volné louky. Nejblíže k němu je dům č.p. 102 paní Hany Mračkové disponovaný trochu 
severozápadněji, jehož nejbližší roh je od nejbližšího rohu domu Mračkových vzdálen asi 
15 m.   Nejseverněji, oddělen asi 45 m zahrady od domu č.p. 102,  leží dvojdomek sestávající 
z č.p. 584 (majitelé Královi) a z č.p. 100 (majitelé Klemmovi), který od další nejbližší 
zástavby dělí asi 50 m volných zahrad.  Jeho nejbližší zeď je od nejbližší zdi domu 
Mračkových vzdálena asi 70 m. Podle výpovědi pana Mračka jističe vypadávaly zhruba 
od půlky září v těch domech postupně tak, jak pokračovaly práce na odkrývání výkopu 
pro vodovod podél celé boční vyasfaltované komunikace, která vede kolem Mračkových 
až k Lesní správě či vodárně. U Mračků prvně začaly vypadávat v pondělí 28. září 2009. 
V jejich domě pak při zvyšující se intenzitě poruch odešla televize v obýváku (písemné 
vyjádření opravářů: závada způsobena zkratem v síti), televize u syna v pokojíčku, 
mikrovlnka, fen, satelitní přijímač, DVD přehrávač (písemné vyjádření opravářů: závada 
způsobena přepětím v síti). Potíže se zásuvkami se objevovaly nejdříve u těch, které byly 
zatížené. Potíže ohlašoval zápach spálené gumy na zástrčkách. (článek p. K. Wagnera „Jak 
jsem se vydal po stopě hořících zásuvek ve Strašicích“z 27.4.2010). 
 
OTÁZKA : 
Jak to, že ten poltergeist popálil ty zásuvky zvenčí a navíc takovým způsobem, že se nutně 
vnucuje myšlenka, že to všechno bylo lidské působení ? Proč ty zásuvky hořely nejčastěji 
v  pokoji toho kluka?  
ODPOVĚĎ : 
Podle mé zkušenosti s umělohmotnou zásuvkou (bydlím v paneláku s hliníkovými rozvody 
a v předsíni se v ní léty povolil šroubek) taková zásuvka nehoří plamenem, ale zevnitř doslova 
vydoutná na uhlí. Když už se objeví plamínek, tak pokud ho nesfouknete, tak zase sám zmizí 
a pokračuje ve zuhelnaťování zásuvky tak dlouho, dokud jí nepřemění na křehkou uhelnou 
hmotu, která se Vám při snaze jí odšroubovat rozpadne. Pokud se pamatuji, tak v té mojí byly 
pod tím uhlím vodiče i svorkovnice nedotčeny. Elektrikář uštípl asi 2 mm podezřelé bužírky 
a namontoval nový kryt. Vcelku mi to sedí s výpovědí p. Mračka: „Nikdy nedošlo rovnou 
k zahoření. Zásuvka postupně jiskřila, postupně černala a krabatěla, až se objevil nakonec 
(někdy dříve, někdy později) malý plamínek, který se dal lehce sfouknout“ (článek 
p. K. Wagnera „Jak jsem se vydal po stopě hořících zásuvek ve Strašicích“z 27.4.2010). 
 
Informaci na které je založena druhá část Vaší otázky, jsem v žádném původním pramenu 
nenašel, ovšem i kdyby byla dokázaná, tak by na ní anglosaský advokát nejspíš zareagoval 
jako v americkém filmu:“Námitka! Spekulace!“ 
 



OTÁZKA : 
Píšete, že „v nejvíce postiženém domě Mračkových dokonce hořely žárovky a zásuvky i při 
odpojené síti“. Jak může dojít k takovým jevům dojít dokonce i při odpojené síti ? 
ODPOVĚĎ : 
To bych také rád věděl. Podle p. Mračka (viz výše zmíněný článek) to tehdy probíhalo tak, že 
když k tomu došlo, tak každé dvě nebo tři minuty došlo k malému záblesku či zajiskření mezi 
nulou a kolíkem.  Podle mého telefonického rozhovoru s elektrikářem p. Zajíčkem 
(29.9.2010) má dům základové uzemnění a Pracovní vodič – (jí mu říkám „nulák“) – vzniká 
až ve svorkovnici v baráku sjednocením uzemnění sítě – přívodního kabelu s místním 
uzemněním. Teprve od tohoto místa se to táhne dvěma dráty – modrým a žlutozeleným. Když 
byly ty výboje „při odpojené síti“, tak bylo na svorkovnici všechno rozpojeno, do zásuvek 
vedly jen dva na konci rozpojené dráty. Pan Zajíček tam byl třeba celý den s měřákem, 
nenaměřil ani milivolt rozdílu mezi kolíkem (žlutozelený drát) a pravou svorkou (modrý drát) 
a jen co odešel, volali mu, že hoří. 
Podle mě je možné vysvětlení dvojí:  

- v případě podvodu vysokonapěťové vysokofrekvenční trafo od televize, nebo teslův 
transformátor, nebo cosi podobného zapojeného do jiné zásuvky 

- v případě přírodního procesu ohýbání a lámání křemenných zrn v tektonické zóně 
pod pozemkem (jsou tam kambrické pískovce a slepence). 

 
OTÁZKA : 
Piezoelektrický původ jevů se tu také řešil už na začátku, ale nikdo uspokojivě nevysvětlil, 
proč se všechny údajné jevy soustředily jen a pouze na viditelné zásuvky, příp. jističe. Vy jste 
se vysvětlení této "maličkosti" raději vyhnul. Nebo snad máte nějaké vysvětlení? 
ODPOVĚĎ : 
Ano. Zásuvky bývají umístěné tak, že je na ně vidět. I jističe, po otevření pojistkové skříně. 
 
OTÁZKA : 
Nemohlo být příčinou postupné zapínání a přechod k vysílání velkého výkonu DVB-T 
Budějovice,Sušice atd.. Nemohla frekvence určitého výkonu udělat něco s horninami 
v kopcích,v podloží a tzv.aktivovat to co popisujete v příspěvku?  
ODPOVĚĎ : 
I když je příroda mocná čarodějka, tak téměř určitě ne. Pokud mluvíme o spektru frekvencí 
tak vysokých, aby využily vodiče rozpojené u hlavní svorkovnice, jako anténu, vytvořily 
ionizované cesty mezi kolíkem a svorkou modrého vodiče a případně i odstřelily žárovky, 
tak by musely vznikat v nějaké komínovité zóně přímo pod tím domem a mířily by přímo 
vzhůru. 
 
OTÁZKA : 
Zdá se mi, že toho o fyzice a zvláště o elektrotechnice mnoho nevíte, že ? 
ODPOVĚĎ : 
Asi jen nepatrně víc, nežli je v této zemi průměr. No, ten po těch dvaceti letech svobody 
už moc valný není… 


